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 (Measures of Central Tendencyأولا( مقاٌٌس النزعة المركزٌة )

بعد عملٌة جمع البٌاناا  تببتٌبااا تعهاااا جاً جاداتن بٌانٌاة جٌجا  بعاد ا دها اة يااات  البٌاناا  تا ابي   

البمهماا  ات النباااتب با اابيدام مجمتعااة مااي المناااٌٌن تمناااا الن عااة المهم ٌااة ت ااً بعنااً مٌاان الم ااهدا  ات الم ااا دا  ن اات 

تبالبالً جاي  اه  النٌماة الباً ببمهما   تلااا البٌاناا  بماتي ممقلاة لبااقً  البجمع  تن قٌمة هقمٌة معٌنة جً البت ٌع البمهاهي

 النٌم تت ٌلة لتاف البٌانا  تلإظااه الياات  المامة للظا هة المهاتدة مي قبن البا ث. 

ٌانا   تن الا داث ات الظتا ه تجٌماا ٌايبً ا ام  اه  المنااٌٌن ماي  ٌاث  ناك عدة مناٌٌن يااة بنٌان الن عة المهم ٌة للب

 -يااتااا تطهٌنة   اباا: 

 (The Mathematician Meanالوسط الحسابً ) -1

ال  ابً ت ت امقه أنتاع المناٌٌن ا بيداما تٌعهف على انه مبت ط النٌم لمبغٌه ماا ت اً النٌماة تٌ مى أٌاا بالمبت ط 

( ت نااك طاهل ل  اابه   ا  ناتع اكسس بسارتٌناها   ̅ ع الناٌم علاى عادد ا تٌهما  لاه باالهم  النابجاة ماي ق امة مجمات

 -البٌانا  ت ً: 

 -( جاي الت ط ال  ابً لاا  ت: X1,X2,X3,…. , Xn( مي النٌم ات الم ا دا   n: اها ماي لدٌنا  البٌانات غٌر المبوبة - أ

 ̅  = 
∑    
   

 
        ……………………………… (1) 

المبت ط ال  ابً لأعماه المعلمٌي  تما   35 ,30 ,23 ,22 ,20جً مده ة معٌنة مالابً  اعماه معلمٌيمان   إها مثال /

 جً بلك المده ة؟

 -ال ن: 

 ̅  = 
∑    
   

 
        = 

∑    
   

 
      = 

              

 
      = 

   

 
          = 26  

 .سنة 26 اعمار المعلمٌن فً تلك المدرسة هو توسطأي ان م

 -ت ً على نتعٌي: البٌانات المبوبة:  - ب

  تب    مي النانتي البالً: بٌانات مبوبة حسب القٌم وتكراراتها- 

 ̅  = 
∑      
   

∑    
   

      = 
                 

          
      ……………………………… (2) 
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 -حٌث ان: 

= ∑      
 هو مجموع حاصل ضرب القٌمة فً تكرارها.    

 ∑    
 مجموع التكرارات. =    

 جد الوسط الحسابً للقٌم فً الجدول التالً مثال/

 (Xi) القٌم (fi)تكرارها

2 10 

5 15 

3 20 

1 30 

 

 -الحل: 

مجماتع البماهاها  تمجماتع نتجد  اان ااه  النٌماة جاً بمهاه اا تنااعاا جاً عماتد ٌاااف للجادتن تنتجاد 

 -النٌمة جً بمهاه ا تناعاا جً نااٌة الجدتن تمما مبٌي مالابً: 

fi * Xi تكرارها(fi) القٌم (Xi) 

2×10= 20 2 10 

5×15= 75 5 15 

3×20= 60 3 20 

1×30= 30 1 30 

 المجمتع 11 185

 

 -نعتض جً النانتي: 

 

 ̅  = 
∑      
   

∑    
   

      = 
   

  
  = 16.8 

 

 ل  ا  الت ط ال  ابً جً  ه  ال الة نببع الابً:  ابٌانات مبوبة حسب الفئات وتكراراته- 
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 نحسب ونحدد مراكز الفئات. -1

 ضرب كل مركز فئة بمقدار تكرارها. -2

 تقسٌم )حاصل ضرب مركز كل فئة فً تكرارها( على )مجموع التكرارات(. -3

 جد الت ط ال  ابً للنٌم جً الجدتن الابً: مثال/ 

 ال تا  fiالبمهاه 

1 31 – 40 

2 41 – 50 

5 51 – 60 

15 61 – 70 

25 71 – 80  

20 81 – 90 

12 91 – 100 

 -: الحل

 اها .نتجد مجمتع البمه -

نتجد مهام  ال تا      النانتي البالً مهم  ال تة = -
ال د الاعلى ال د الادنى 

 
بالن بة لاها الجدتن تناعاا جً عمتد  

 ٌااف للجدتن.

 نتجد  اان اه  مهام  ال تا  جً بمهاهاباا تن    مجمتعاا تناعاا جً عمتد ٌااف للجدتن -

 ال تا  fiالبمهاه  مهام  ال تا  البمهاه ×مهم  ال تة 

35.5 35.5 1 31 – 40 

91 45.5 2 41 – 50 

277.5 55.5 5 51 – 60 

982.5 65.5 15 61 – 70 

1887.5 75.5 25 71 – 80 

1710 85.5 20 81 – 90 

1146 95.5 12 91 – 100 

∑    
    6130  ∑    

 المجمتع 80   

 

 -ن    الت ط ال  ابً مي النانتي الابً: 
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 ̅  = 
∑      
   

∑    
   

      = 
    

  
  = 76.62 

-خواص الوسط الحسابً:   

ال  ابً ببيقه ب من مبٌه بنٌم الم ا دا  المبطهف المبٌهة مناا تالاغٌهة تبالبالً جاي الت ط قٌمة الت ط  -1

 ال  ابً قد لا ٌمتي معبها ب من  نٌنً عي مبت ط قٌم الم ا دا  ب ب  النٌم المبطهجة.

 مجمتع ان هاجا  النٌم عي بت طاا ال  ابً ٌ اتي ا ها. -2

 -أي اي: 

 بالنسبة للبٌانات غٌر مبوبة :- 

∑(     ̅)    

 بالنسبة للبٌانات المبوبة :- 

∑  (     ̅)    

الوسط الحسابً الى من قٌمة مي قٌم الم ا دا  جاي الت ط ال  ابً للنٌم الجدٌدة ٌ اتي  (Kإذا اضفنا عدد ثابت ) -3

مي من قٌمة مي قٌم الم ا دا  جاي الت ط  (Kطرحنا عدد ثابت ). اما إها (Kللقٌم الاصلٌة + العدد الثابت )

 (.Kالعدد الثابت ) -الوسط الحسابً للقٌم الاصلٌة ال  ابً للنٌم الجدٌدة ٌ اتي 

 فان الوسط الحسابً   Xi= 8, 3, 2, 12, 10    مقان/ اها ماي لدٌنا النٌم البالٌة

  ̅̅ ̅̅   = 
∑    
   

 
        = 

∑    
   

 
      = 

           

 
      = 

  

 
          = 7 

 فان الوسط الحسابً   Xi= 11, 6, 5, 15, 13 معدد قاب  للنٌم الاالٌة للمجبمع بابح      3اا نا فاذا  

  ̅̅ ̅̅   = 
∑    
   

 
        = 

∑    
   

 
      = 

            

 
      = 

  

 
          = 10 

  -بدتي النٌام بعملٌة ال  ا  تمما ٌلً:  3رقم  القاعدةتٌممي   ا  الت ط ال  ابً مبا هة مي 

  ̅̅ ̅̅   =    ̅̅ ̅̅   + k = 7 + 3 = 10 

الوسط الحسابً جً من قٌمة مي قٌم الم ا دا  جاي الت ط ال  ابً للنٌم الجدٌدة ٌ اتي  (Kإذا ضربنا عدد ثابت ) -4

مي من قٌمة مي قٌم الم ا دا  جاي الت ط  (Kقسمنا عدد ثابت ). اما إها (Kالعدد الثابت )× للقٌم الاصلٌة 

 (.Kالعدد الثابت )  الوسط الحسابً للقٌم الاصلٌة ال  ابً للنٌم الجدٌدة ٌ اتي 

 الت ط ال  ابً لمجمتع قٌم مبغٌهٌي = مجمتع الت طٌي ال  ابٌٌي للمبغٌهٌي -5
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 ̅ =  ̅+  ̅ 

ت ي ٌبنا   مع أ مٌباا جاها هم نا لاه  الت ي بالهم   ( جاي الت ط ال  ابً  إها ماي لمن قٌمة مي الم ا دا   ( -6

 -المت تي لاه  النٌم  ت: 

 ̅  = 
∑      
   

∑    
   

  ……………………. (3) 

لا د الطلبة لأهبعة أعتام جً ملٌة البهبٌة الا ا ٌة علما اي لمن نبٌجة  لمن الدهتن النٌم البالٌة بمقن النباتب النااتٌةمثال/ 

 اتجد الت ط ال  ابً المت تي لنبٌجة  ها الطال  للأعتام الأهبعة. .ت نا تا مٌة ات ن بة معٌنة

 سنة النتٌجة (Xi) النهائٌة معدل النتٌجة (Wi) الأهمٌة النسبٌة

 المه لة الاتلى 70 10%

 القانٌة المه لة 60 20%

 المه لة القالقة 75 30%

 المه لة الهابعة 55 40%

 

 لمن  نة مي ال نتا . تناعاا جً عمتد ضرب معدل النتٌجة النهائٌة فً أهمٌتها النسبٌةنتجد  اان  (1   -الحل: 

 .ومجموع الأهمٌة النسبٌةالن بٌة  مجموع حاصل ضرب معدل النتٌجة النهائٌة فً أهمٌتهانتجد  (2

Wi × Xi الأهمٌة النسبٌة (Wi)%  النهائٌة معدل النتٌجة (Xi) سنة النتٌجة 

 المه لة الاتلى 70 10% 700

 المه لة القانٌة 60 20% 1200

 المه لة القالقة 75 30% 2250

 المه لة الهابعة 55 40% 2200

 المجمتع  100% 6350

 - ت:  الوسط الحسابً او معدل الطالب لأربع سنواتاهي 

 ̅  = 
∑      
   

∑    
   

 =  
    

   
    = 63.5% 


